

不文明旅游

假期出游 对这些不文明行为说"不"



景区内,游客随意丢弃纸屑

清明假期期间,游客在欣赏 风景、享受美好时光的时候,大多 数都能自觉遵守公共秩序,做到 文明旅游。然而,仍有部分游客 的不文明行为,给美丽的风景带 来了不和谐的画面。

4月4日,在镇北堡西部影 城,记者发现,尽管景区配备了充 足的垃圾桶并加强了保洁力度, 但仍有游客随意丢弃烟头、纸团、 塑料袋等垃圾。这些废弃物散落 在路面、花坛及室内场景中,与景 区的优美环境格格不入,严重影 响了游客的游览体验。

此外,景区内吸烟现象也较

为突出。多位游客向记者反映, 部分游客在公共区域吸烟,不仅 产生刺鼻的二手烟,影响他人健 康,也破坏了游览氛围。

不少受访游客呼吁,游客应增 强环保意识,自觉做到不随意丢弃 垃圾,时刻注意自身行为,维护个 人形象。同时,对于身边的不文明 行为,大家也应主动提醒和制止。

文明体现在细节之中,每位游 客的言行都代表着个人素质。在 此,呼吁广大市民和游客,从自身做 起,用实际行动抵制不文明旅游行 为,共同营造整洁、和谐的旅游环 境。记者 刘懿薰 杨小龙 文/图

文明旅游

出 就

城



清明出行与文明相伴

清明假期期间,银川汽车 站迎来客流小高峰,市民们或 返乡祭祖,或踏青出游,谱写 出一曲文明出行的动人乐 章。这座城市的文明风貌, 在人来人往的车站里得到了 最生动的展现。

走进银川汽车站售票大 厅,秩序井然的场景令人印象 深刻。清晰明了的引导标识与 工作人员的专业服务相得益 彰。身披绶带的志愿者们穿梭 于旅客之间,热情地提供指引 和帮助。旅客们自觉排队购 票,安静有序,电子显示屏上滚 动播放的文明标语,为车站增 添了一抹温馨的色彩。

候车区的文明细节同样令 人称道。干净整洁的地面见证 了旅客们的自觉,母婴室和爱 心专座真正服务到了有需要的 人群。即便在客流高峰期,旅 客们依然相互体谅,整个候车 区没有喧哗与争执,处处洋溢 着和谐氛围

乘车环节更是彰显文明素 旅客们自觉排队,有序上 车;司机们规范驾驶,耐心等待 每位乘客坐稳才启动车辆。这 些看似平常的细节,却让旅途 变得更加舒心顺畅。

文明出行不仅体现个人修 养,更关乎公共秩序与出行安 全。银川汽车站在这个清明 假期展现的文明景象,让文明 真正成为了出行路上最美的

记者 张梦婷 邵云峰 文/图

假期出游 不文明游园煞风景

清明假期期间,众多市 民游客选择到花博园休闲游 玩,与亲朋好友共赏美景、放 松心情。但部分游客的不文 明举动,让美丽的园区景色 大打折扣。

记者在花博园东大门草 坪区域看到,尽管垃圾桶和 灭烟柱近在咫尺,地面上却 散落着纸屑、零食袋、黑色塑 料袋、瓜子皮等各种垃圾,烟 头、废纸屑等废弃物也随处 可见。更令人遗憾的是,-些市民还在园区地面乱涂 乱画。这些不文明行为不 仅破坏了园区环境,也影响 了其他游客的游园体验。 "看到有人随地乱扔垃圾或 在公共场所吸烟,我都会上 前劝阻,毕竟园区里有很多 孩子和孕妇。"游客高先生 说,希望市民游客在享受美 景的同时,自觉遵守园区规 定,做到文明游园,携手维 护公园的整洁与秩序,让文 明与美景同行。

记者 杨梦 雍雨 文/图





果皮纸屑随处乱丢。

动引 元 新



心愿者清扫垃

清明假期期间,我市近郊 旅游景点迎来众多踏青游客, 其中享有"中国最美六大湿地 公园"美誉的鸣翠湖景区格外 引人注目。作为展示城市形象 的重要窗口,鸣翠湖不仅承载着 人们对湿地生态的热爱,更在持 续推动文明旅游方面取得了显 著成效。

为营造良好的游园环境, 鸣翠湖景区组织志愿者开展常 态化服务,每天不定时在园区 内清理垃圾。景区将全园划分 为多个责任区,实施精细化管 理。据记者实地观察,随着文 明宣传的深入,游客乱扔垃圾、 躺卧座椅、攀折花枝等不文明 行为明显减少,文明意识正在

在硬件设施方面,景区在 重要节点设置了醒目的宣传标 牌,通过多种形式倡导爱护环 境、保护生态的理念。据银川 文旅集团鸣翠湖生态旅游开发 有限公司工作人员马蓉介绍, 景区还通过购票指南、人园提 示等方式,全方位引导游客文 明游玩。特别是在防火安全方 面,景区严格执行火种留置制 度,确保游览安全。

如今,鸣翠湖景区正诵讨 志愿行动与规范管理相结合 的方式,让"景美人更美"的 文明理念深入人心,为游客 营造出更加舒适、文明的游 览环境,让湿地之美与人文之 美相得益彰。

记者 马志伟 刘文光 文/图